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DOUGLAS, Lord Alfred. Oscar Wilde. A Summing-up. The Richards Press, London: 1950.
Second impression. Perfectly presentable copy in green cloth, lightly bumped. £45

ELLMANN, Richard. Eminent Domain. Yeats Among Wilde, Joyce, Pound, Eliot and Auden.
Oxford University Press, New York: 1967. Very good in a very good jacket. £5

ELLMANN, Richard. Golden Codgers. Biographical Speculations. Oxford University Press,
London: 1973. Essays on a number of modern literary characters including T. S. Eliot, Yeats,
Joyce, and Gide and not a little about Wilde. Very good in a good jacket that would be very
good save for a small nick to the top of the front panel. £4

ELLMANN, Richard and John Espey. Oscar Wilde. Two Approaches. Papers read at a Clark
Library Seminar, April 17, 1976. William Andrews Clark Memorial Library, Los Angeles:

1977. 56pp stapled into card covers. The two approaches are simply biographical and literary.

Fine. £12

ELLMANN, Richard (ed). Oscar Wilde. A Collection of Critical Essays. Prentice Hall
International, New York: 1986. Paperback. Very good. £4

ELLMANN, Richard. Four Dubliners. Oscar Wilde. James Joyce. W. B. Yeats. Samuel
Beckett. Hamish Hamilton, London: 1987. Very good in a very good jacket. £5

ELLMANN, Richard. Oscar Wilde. Hamish Hamilton, London: 1987. Reprint. Fine in a very
good jacket with just a little shelfwear at the edges. £4

ERVINE, St John. Oscar Wilde. A Present Time Appraisal. George Allen & Unwin, London:
1951. A nice clean copy without a jacket. £4

FISHER, Trevor. Oscar and Bosie. A Fatal Passion. Sutton Publishing, Stroud: 2002. Fine in
a near fine jacket. £10
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FOLDY, Michael S. The Trials of Oscar Wilde. Deviance, Morality, and Late-Victorian Society.
Yale University Press, New Haven: 1997. Fine in a fine jacket. £12

FREWIN, Leslie. The Importance of Being Oscar. The Wit and Wisdom of Oscar Wilde Set
Against His Life and Times. W. H. Allen, London: 1986. Reprint. Fine in a very good jacket. £4

FRYER, Jonathan. Andre & Oscar. Gide, Wilde and the Gay Art of Living. Constable, London:
1997. Fine in a very good jacket. £5

GIDE, Andre. Oscar Wilde In Memoriam (Reminiscences) De Profundis. Philosophical Library,
New York: 1949. Very good in a somewhat tatty jacket with chips and losses including a small
piece over the middle of the backstrip. £14.

HARDWICK, Michael. The Osprey Guide to Oscar Wilde. Osprey, London: 1973. “This
invaluable little book combines an account of all Oscar Wilde’s work with a reflection of his
character. It gives a brief biography, lists (with an apt quotation) each of the characters in the
works, summarises every one of the stories and plays, reflects briefly on his poetry, and ends
with a survey of the books and records...” Very good in a very good jacket. £4

HARRIS, Frank. Oscar Wilde. Constable & Co., London: 1938. This was the first issue in the
UK of the 1918 book by Harris then titled, Oscar Wilde: His Life and Confessions. A somewhat
tired copy without jacket. £4

HICHENS, Mark. Oscar Wilde's Last Chance. The Dreyfus Connection. The Pentland Press,
Edinburgh: 1999. Fine in a fine jacket. £5

HOARE, Philip. Wilde's Last Stand. Decadence, Conspiracy & The First World War.
Duckworth, London: 1997. Fine in a fine jacket. £5

HOLLAND, Vyvyan. Son of Oscar Wilde. Rupert Hart-Davis, London: 1954. Second
impression. Good in orange cloth boards with no
jacket. £5

HOLLAND, Merlin. The Wilde Album. Fourth Estate,
London: 1997. A visual anthology of images relating to
Wilde with text by Holland. Very good in a very good
jacket. £3

HOLLAND, Merlin. Irish Peacock & Scarlet
Marquess. The Real Trial of Oscar Wilde. Forth Estate,
London: 2009. Fine in a fine jacket. £5
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HOPKINS, R. Thurstan. Oscar Wilde. A Study of the
Man and His Work. Lynwood & Co. Ltd., London:
1913. Second new and revised edition in same year as
the first. Cloth boards lightly rubbed, still very good.
£8
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HYDE, H. Montgomery. Oscar Wilde: The Aftermath.
Methuen & Co., London: 1963. Good with no jacket.
£4
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INGLEBY, Leonard Cresswell. Oscar Wilde. T. Werner Laurie, London: n.d. [c.1905]. A
somewhat tatty copy. £10

JACKSON, John Wyse (ed). Aristotle at Afternoon Tea — The Rare Oscar Wilde. Fourth
Estate, London: 1991. A collection of reviews, essays and lectures from the period after his
American tour and before the big plays. Fine in a fine jacket. £12

JULLIAN, Philippe. Oscar Wilde. Viking, New York: 1969. “A Gallic view of his whole
extraordinary career, drawing on fresh sources.” Good with a slight lean to the spine in a
good jacket with a couple of nicks and a short, closed tear. £12

KINGSMILL, Hugh. Frank Harris. John Lehmann, London: 1949. Pocket edition. Blue
boards and no jacket. Very good. £4

KNOX, Melissa. Oscar Wilde. A Long and Lovely Suicide. Yale University Press, London:
1994. The first full-length psychoanalytical biography of Wilde. Very good in a very good
jacket. £4

KOHL, Norbert. Oscar Wilde. The Works of a Conformist Rebel. Cambridge University
Press, Cambridge: 1989. Translated from the German by David Henry Wilson. In the series
“European Studies in English Literature”. No jacket as issued. As New. £45

LAMBERT, Eric. Mad With Much Heart. A Life of the Parents of Oscar Wilde. Frederick
Muller, London: 1967. Very good in a very good jacket. £6
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LECERCLE, Jean-Jacques. Alice. Editions Autrement, Paris: 1998. Paperback. A title in the
publisher’s series of “Figures mythiques” from fiction and literature. French text. Fine. £10

McCORMACK, Jerusha Hull. The Man Who Was Dorian Gray. St Martin’s Press, London:

2000. A biography of the 1890s poet John Gray thought to be the model for Wilde’s Dorian
Gray. Fine in a near fine jacket. £8

MELVILLE, Joy. Mother of Oscar. The Life of Jane Francesca Wilde. John Murray, London:
1994. Very good in a very good jacket. £5

MILLER, Robert Keith. Oscar Wilde. Frederick Ungar, London: 1982. Reprint. Very good in a
very good price-clipped jacket. £5

MURRAY, Douglas. Bosie. A Biography of Lord Alfred Douglas. Hodder & Stoughton,

London: 2000. A biography hailed as ‘masterly’ by Christopher Hichens written by a 19-year-
old Oxford undergraduate. Fine in a fine jacket. £4

NUNOKAWA, Jeff. Lives of Notable Gay Men and Lesbians: Oscar Wilde. Chelsea House
Publishers, New York PA: 1994. Paperback. Fine. £3

PEARSON, Hesketh. The Life of Oscar Wilde. Methuen & Co. Ltd., London: 1946. A clean,
tight copy with no jacket. £4

POWELL, Kerry. Oscar Wilde and the Theatre of the 1890s. Cambridge University Press,
Cambridge: 1990. Fine in a very good jacket which is uniformly faded at the spine. £20

PULLAR, Philippa. Frank Harris. Simon & Schuster, New York: 1976. A fair copy in a fair
somewhat tatty and soiled jacket. A reading copy. £4
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QUEENSBURY, Marquess of and Percy Colson. Oscar Wilde and the Black Douglas.
Hutchinson & Co., London: n.d. [1950]. The author was the nephew of Alfred Douglas. Very
good in lightly rubbed black cloth boards. £10

RABY, Peter. Oscar Wilde. Cambridge University Press, Cambridge: 1988. Paperback. From
the series, “Introductory Critical Studies”. Near fine. £3

RABY, Peter (ed). The Cambridge Companion to Oscar Wilde. Cambridge University Press,
Cambridge: 1997. Fine. £10

RANSOME, Arthur. Oscar Wilde. A Critical Study. Methuen, London: 1915. Fifth edition.
Pocket sized production. Somewhat bumped and pages a little browned. A reading copy. £4

REDMAN, Peter. The Epigrams of Oscar Wilde. Alvin Redman Ltd, London: 1962. Reprint.
Good in a good but clipped, rubbed and repaired jacket. £5

RENIER, G. J. Oscar Wilde (Appleton Biographies). Peter Davies Ltd., London: 1933. Very
good in cloth boards with no jacket. £4

ROSS, Margery. Robert Ross. Friend of Friends. Jonathan Cape, London: 1952. Very good.
A straightforward second-hand copy in blue cloth, lightly faded at the spine. £25

SATO, Tomoko and Lionel Lambourne (eds) The Wilde Years. Oscar Wilde and the Art
of his Time. Barbican Centre, London: 2000. Produced to act as guide and catalogue to
an exhibition of the same title, this large format paperback book is profusely illustrated
throughout and includes essays by Merlin Holland, Michael Barker, Jonathan Fryer and
Declan Kiberd. In good only condition with some edge wear to the covers. £8
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SCHMIDGALL, Gary. The Stranger Wilde. Interpreting Oscar. Dutton, London: 1994. Very
good in a very good jacket. £5

SHERARD, Robert Harborough. The Life of Oscar Wilde. With a Full Reprint of the famous
Revolutionary Article “Jacta Alea Est” which was written by Jane Francesca Elgee who
afterwards became the mother of Oscar Wilde... T. Werner Laurie, London: 1911. Third
edition. Paper covered boards and decorative backstrip. A little bumped. £15

SHERARD, Robert Harborough. Bernard Shaw, Frank Harris & Oscar Wilde. T. Werner
Laurie Ltd., London: 1937. “This is a detailed exposure of the elaborate fraud perpetrated on
the public by the book of the late Frank Harris.” A preface is supplied by Alfred Douglas and
the title page bears the quote “Thou shalt not bear false witness against thy neighbour”. Very
good in a very good, unclipped jacket which is a little darkened at the spine. £40

SHEWAN, Rodney. Oscar Wilde. Art and Egotism. Macmillan, London: 1977. Very good in a
very good jacket. A literary critical book concentrating more on Wilde’s art than life. £30

SINFIELD, Alan. The Wilde Century. Effeminacy, Oscar Wilde and the Queer Moment.
Columbia University Press (Between Men — Between Women. Lesbian and Gay Studies), New
York: 1994. Paperback. As new. £4

SLOAN, John. Authors in Context. Oxford University Press (Oxford World’s Classics),
London: 2003. Paperback. Fine. £5

SPEEDIE, Julie. Wonderful Sphinx. The Biography of Ada Leverson. Virago Press, London:
1992. Very good in a very good jacket. £5



66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

73.

OXFORD

SOUTHERTON, Peter. Reading Gaol by Reading Town. Berkshire Books, Stroud: 1993.
Paperback. A history of the Gaol including a chapter on Oscar Wilde and the full text of the
Ballad. Fine. £4

TYDEMAN, William (ed). Wilde: Comedies. Lady Windermere's Fan. A Woman of No
Importance. An ldeal Husband. The Importance of Being Earnest. A Casebook. Macmillan,
London: 1982. An anthology of criticism. Very good in a very good jacket. £15

WHISTLER, James McNeill. The Gentle Art of Making Enemies. Heinemann, London: 1994.
Fine in a very good jacket. A reprint of the original 1890s publication. £5

WILDE, Oscar. Salome. La Sainte Courtisane. A Florentine Tragedy. Methuen & Co., London:
1927. Eighth edition. Very good in blue boards. £5

WILDE, Oscar. Essays and Lectures. Methuen & Co., London: 1928. Sixth edition. Very good
in green cloth. £8

WILDE, Oscar. Selected Prose. Methuen, London: 1929. Seventh Edition. A very nice copy
in its scarce jacket also in very good condition with a sticker adding 7/6 on top of the price for
“War Costs”. £20

WILDE, Oscar. Oscar Wilde's Oxford Notebooks. A Portrait of a Mind in the Making edited
and with commentary by Philip E Smith II and Michael S. Helfand. Oxford University Press,
London: 1989. Very good in a very good jacket. £30

WILDE, Oscar. Selected Journalism. Oxford University Press (Oxford World’s Classics),
London: 2004. Fine. £5
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WILSON, T. G. Victorian Doctor. Being the Life of Sir William Wilde. Methuen & Co.,
London: 1942. Very good in brown cloth. £8

. WOODCOCK, George. The Paradox of Oscar Wilde. T. V. Boardman & Co., London: 1949.

Good only in rather bumped green cloth boards. £5

WRIGHT, Thomas (ed). Table Talk of Oscar Wilde. Cassell, London: 2000. Fine in a very
good but lightly rubbed jacket. £4

WYNDHAM, Horace. Speranza. A Biography of Lady Wilde. T. V. Boardman, London:
1951. W. H. Smith Library bookplate on endpaper. Good only with a lean to the spine and the
lettering dulled. £5

WYNDHAM, Violet. The Sphinx and Her Circle. A Biographical Sketch of Ada Leverson
1862-1933. A very good copy in brown cloth boards with a small mark to the upper board. £4



